



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

69. Аль-Кадир - Всемогущий

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Шестьдесят девятое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Кадир» означает - «Всемогущий». «Аль-Кадир» – это тот, Кто мощен сотворить все так, как Он задумал и Кто обладает всеобъемлющим могуществом. В священном Коране сказано:

«Разве они не странствовали по земле и не видели, каким был конец тех, кто был до них? Они были сильнее их, но ничто не способно сбежать от Аллаха ни на небесах, ни на земле. Воистину, Он - Знающий, Всемогущий». (35:44)

О Его могуществе свидетельствует участь неверующих и несправедливых народов, которые были подвергнуты различным наказаниям, ставшим поучительным уроком для остальных. Их ухищрения и уловки не принесли им пользы. Ни богатство, ни многочисленные армии, ни крепости нисколько не защитили их от Божьей кары, когда та постигла их. Напротив, всё это ещё больше отяготило их в тот момент, когда приблизилась их погибель. Колоссальная сила, которую обрели эти народы, и их изумительные изобретения были результатом того, что Аллах наделил их определёнными способностями и обучил тому, чего они не знали. Но вся эта сила, эти способности и достижения не принесли им никакой пользы, не уберегли их от наказания и гибели, и это стало ещё одним знамением Аллаха. Они пытались спастись от лютой кары, но свершилось Божье веление, ибо всё сущее на небесах и на земле подчинено Его воле. В Коране говорится:

«Они принесли величайшие клятвы именем Аллаха о том, что если к ним придет предостерегающий увещатель, то они встанут на более правильный путь, чем любая другая община. Когда же к ним явился предостерегающий увещатель, это не увеличило в них ничего, кроме отвращения. Это произошло потому, что они превозносились на земле и замышляли зло. Но злое ухищрение окружает (или поражает) только тех, кто творит зло.

Неужели они ожидают чего-либо иного, кроме участи первых поколений? Ты не найдешь замены для установления Аллаха и не найдешь возможности уклониться от установления Аллаха». (35:42-43)

Прекрасное имя «Аль-Кадир» является менее интенсивной формой корня q-d-r, который описывает свойство способности определять, предписывать, назначать, измерять, принимать решения.

Связанное имя «Аль-Муктадир» использует интенсивную форму корня q-d-r, который подчеркивает, что Высшая Сила заставляет или вводит в действие все, что решает Божественная мудрость; быть всемогущим, иметь все возможности.

И то, и другое Имя подразумевают власть в том смысле, что сила - это намерение, благодаря которому что-то возникает в соответствии с определенной мерой и определенным преднамеренным указом, как, к примеру, это описывается во втором аяте суры «Бакара»: **«Когда Он принимает решение, то стоит Ему сказать: «Будь!», как это сбывается».**

В широком смысле, прекрасное имя «Аль-Кадир» означает:

- Способный сделать абсолютно всё;
- Кто мощен сотворит всё так, как Он задумал;
- Владелец всеобъемлющего Могущества (аль-Қудра);
- Издающий любые постановления и определяющий, что будет;
- Тот, Кто действует без подготовки, орудия и посредника.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.